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Saco-S SGU  

 

 

Protokoll från styrelsemöte den 15 januari 2026 
Närvarande: Eva Hellstrand, Fredrik Mossmark, Jonnina Karlsson (v. ordf.),  

Henrik, Laura, Otto Pile (sekr.). 

 

 

§ 1 Öppnande 

Vice ordföranden Jonnina Karlsson hälsade alla välkomna och öppnade mötet.  

 

 

§ 2 Val av justerare, mötessekreterare och fastställande av dagordning 

Till protokolljusterare valdes Henrik von Zweigbergk och Laura Buntin.  

 

 

§ 3 Föregående mötesprotokoll 

Protokollet gicks igenom och lades till handlingarna.  

 

 

§ 4 Förhandlingar m.m. 

Åtta förhandlingar enligt MBL § 11 har hållits sedan senaste styrelsemötet:  

 

• Förordnande t.f. kommunikationschef tillika t.f. chef kommunikations- och marknadsenheten (My 

Krutrök). Saco-S hade inget att erinra. 

• Förlängt förordnande Ac Samhällsplanering (Lovisa Zillén Snowball). Saco-S inget att erinra. 

Medskick till arbetsgivaren att det eventuellt kan behövas en omorganisering för att renodla marina 

verksamheter. 

• Förhandling avseende ny enhetstillhörighet för 6 medarbetare på avdelningen Samhällsplanering from 

1/1–2026. Saco-S hade inget att erinra. 

 

Information enligt MBL § 19. Arbetsgivaren informerade om sin avsikt att ta del av en s.k. 

disponibilitetskontroll från Plikt- och prövningsverket, där myndigheten kommer att få information om 

anställdas möjligheter till att eventuellt kunna krigsplaceras med anställningsavtalet som grund på SGU.  
 
Finns för närvarande inga rutiner för hur MBL ska genomföras i samband med att myndigheten upphandlar 

tjänster. Kommer att tas upp på nästa samverkansmöte. 

 

Pågående förhandling angående avtal för besättning på Ocean Surveyor. Saco-S har deltagit i totalt nio möten 

med arbetsgivaren och haft kontakt med sjöbefälsföreningen. Fortsatt förhandling mellan arbetsgivare och 

fackförbunden. 

 

 

§ 5 Samverkansmöten 

Ett ordinarie samverkansmöte har hållits under november med följande punkter: rekryteringslista, riktlinjer 

för ledarskap, fortsatt dialog kring arbetsmiljö, övriga frågor. 

 

Efter skrivelse till GD har samverkansmötesfrekvensen ändrats till 1 ggr/månad. Nästa samverkansmöte är 

2026-01-28. 
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Protokoll från samverkansmöten ligger på Medarbetarwebben: Mötesanteckningar samverkansmöte 

 

 

§ 6 Arbetsmiljökommittén  

Ett möte genomfördes den 12 december. 

 

Nästa möte 28 feb. 

 

Protokoll från arbetsmiljökommittén ligger på Medarbetarwebben: Protokoll arbetsmiljökommitténs möten.  

 

 

§ 7 Övrigt 

Arbetsmiljö Göteborg, provhantering. Många gånger hanteras prover och utrustning i hemmet eller i 

kontorslokalen. Utrustning såsom pH-mätare sköljs i vask och på toaletten, då det saknas lämpliga 

lokaler. Om det sker en olycka i hemmet i samband med provhantering, vad gäller då? Vad är 

arbetsgivarens inställning till detta och hur hanterar arbetsgivaren problemet? 

 

Numera fast mötestid för förhandlingar, varje onsdag kl. 15.00 

 

Årsmöte 2026-02-06 kl. 9-12 på Teams. Per Hellman, vår kontaktperson hos Naturvetarna, kommer att 

prata på årsmötet om vad förstärkt samtal innebär och hur det går till. 

 

Vi hoppas att det under året ska kunna arbetas fram ett samverkansavtal med arbetsgivaren. 

 

En diskussion om hur arbetet i Saco-S styrelsen kan fördelas framöver tog vid. Nedan några 

kommentarer från diskussionen:  

Finns varianter på hur ordförandeskapet kan utföras, kan ev. delas. 

Lite konstigt att så stor börda ligger på ordförande respektive vice ordförande. Rimligt att fördela 

uppgifter inom styrelsen. 

Finns ingen direkt ”arbetsbeskrivning” för vad ordförande och vice ordförande ska göra. Det finns 

vissa årliga fasta punkter såsom lönerevision, Mbl:er, förhandlingar m.m. 

Hur kan vi effektivisera, samordna med ST? Svårt, de har andra förutsättningar/premisser. 

Det behöver skapas ett engagemang för viljan att sitta i styrelsen. 

Bör förtydligas hur många timmar man förväntas/kan lägga på fackligt arbete om man sitter i styrelsen. 

Fackets roll? Många tror att vi bara finns till för lönefrågor.  

 

§ 8 Avslut och nästa möte  

 Vice ordförande avslutade mötet. Nästa möte är årsmötet den 6 februari 2026. 

 

 

Protokollförare Justeras 

  

                                            
Otto Pile Henrik von Zweigbergk             Laura Buntin 

 

https://medarbetarwebben.sgu.se/min-anstallning/personalsamverkan/motesanteckning-samverkansmote/
https://medarbetarwebben.sgu.se/min-anstallning/arbetsmiljo-och-friskvard/arbetsmiljokommitte/protokoll-arbetsmiljokommittens-moten/

